

# 莱芜烟草:立足稳中求进 实现平稳发展

今年1-10月份,山东莱芜市局(公司)卷烟销量、单箱值、人均条数等主要经济指标,与去年同期相比,都有不同程度的提高,在山东省的位次稳中前移,达到了年初新一届党委成立之时确立的“实现平稳发展”的工作目标。

今年四季度,莱芜市局(公司)要继续在“稳”上下功夫,着力抓好卷烟经营工作。

**一是着力抓好卷烟营销。**继续牢牢把握“总量控制、稍紧平衡”的总方针,持续优化销售结构。以“突出二类、优化三类”为重点,强化对二类卷烟品牌规格的培育力度,在“高三类”上下功夫,重点放在零售价每条100元左右品牌规格上,不断优化提升销售结构。要始终从卷烟市场实际出发,实事求是,不压担子,不下指标,真正把发展建立在

真实的市场基础和可靠的工作基础之上,确保全市卷烟经营严格规范,不出任何问题。

**二是着力抓好品牌培育工程。**每年的四季度,都是卷烟经营的黄金季节,更是卷烟品牌培育的最佳时机。在品牌培育上,要着力下好“三个功夫”。一是要进一步完善品牌引入退出机制,拓宽品牌培育载体,丰富品牌培育举措,真正把符合莱芜购买力实际水平的品牌培育起来,认真呵护、培育壮大。二是在继续保持好高端品牌培育销售的基础上,重点关注高端低焦油品牌的培育与销售,确保省局(公司)要求的“低焦油卷烟销售量占总销量的比重达到10%以上”的目标任务落到实处,真正履行好“两个至上”的神圣职责。三是在提高全员规范思想认识上狠下

功夫,没有严格规范。因此,在抓好卷烟品牌培育的同时,严格落实国家局“七条纪律”、“六个严禁”和“一个严控”的行业规定。

**三是着力抓好零售户致富工程。**实施零售户致富工程,关键是要做好结合与创新文章,创造性地开展工作。今年四季度,要着力做好“三个狠抓”:一是狠抓零售客户增收节支问题。要按照省局(公司)提出的“人、店、事、货、钱、难、家”七个要素全面促进的部署要求,在前期建立助学专项基金的基础上,继续与地方民政部门(慈善总会)联手,对每一年考入本科院校的零售客户子女实施助学金帮扶,力争帮扶面达到100%;要继续做好残疾卷烟零售户“结对子”帮扶活动;要进一步扩大卷烟零售客户致富示范户创建,力争年内参与创建的客户达到500户以上。二是

狠抓现代零售终端建设。要按照省局(公司)“细分、上柜、聚焦、比武、策划、交流、考评”七大活动同步开展的部署要求,继续开展好精品线路创建和终端形象提升等系列活动,确保全年零售户精品线路覆盖面达到20%以上;要进一步完善终端标准化服务体系,提升服务水平,确保全年功能终端店标准化率达到零售户总数的5%以上,确保参与网上订货的零售客户数量稳定在80%,确保年底订货成功率达到90%以上。三是狠抓物流建设。要将降低物流成本费用落到实处,要在深入调研的基础上,进一步做好梳理测算工作,要将卷烟物流中心,建成快捷、便利、无阻碍的现代化的卷烟物流中心,为莱芜烟草的平稳、科学发展打下坚实的基础。

(郭芳堂)

## 义马烟草不断提升 卷烟营销水平

今年以来,河南义马市局以提升卷烟现代营销水平为重点,围绕“稳、调、育、强、建、重”,切实做好卷烟营销工作。

**稳销量。**坚持“稳控总量、稍紧平衡、持续发展”的方针,结合辖区市场月度销售情况,合理安排销售进度,适度调控销售指标,确保了销量的平稳增长。

**调结构。**围绕“走质量效益型”的工作思路,把“三转二”和“四转三”,扩销一二类卷烟,提高三类烟销售作为卷烟营销的重中之重,强化宣传促销,实施品牌置换,加大精准营销,确保了卷烟销售结构不断提升。

**育品牌。**以深入开展“532”、“461”知名品牌建功立业活动为契机,组织客户经理开展“找准一个突出问题,提出一个合理建议,撰写一篇营销策划,进行一次全员演讲”活动,努力营造全员培育知名品牌的良好氛围。强化工商协同,积极引导消费,中华、黄金叶、黄鹤楼、玉溪等知名品牌成为辖区主销品牌。

**强服务。**以全面落实“135”工作法为重点,紧紧围绕“市场、品牌、客户”三个要点,建立服务机制,制定服务策略,不断提升客户经理服务水平和技能,切实做好标准化服务、特色化服务和差异化服务,使优质服务贯穿于卷烟营销的全过程,提高了客户的满意度和忠诚度。

**建终端。**以全面推进现代零售终端建设为重点,认真谋划,科学筛选,合理布局,稳步推进。截至目前,已建成形象店26个,现代零售终端客户20户,直营终端1个,消费者体验区2个。

**重规范。**认真落实“六个严禁,一个严控”纪律要求,加强监督检查,严格自查整改,确保了卷烟规范经营。扎实开展高价位卷烟专项整治,切实加强卷烟价格管理,辖区市场竞争秩序规范有序。

(王小锋)

## 嘉禾烟草 做好“四篇文章” 促进卷烟销售扩量增效

今年以来,湖南省郴州市嘉禾县烟草专卖局(分公司)紧紧围绕“卷烟上水平”基本方针和战略任务,认真做好“四篇文章”,促进卷烟销售扩量增效。截至10月底,该局已经销售卷烟11046.3箱,完成年计划85%,同比增长1.72%;销售额19775.6万元、毛利5022.3万元,同比分别增长13.71%、9.1%。

**一是做好品牌培育文章。**产品营销与文化营销相结合,实施强化营销人员培训,举办品牌培育客户座谈会,做好品牌培育宣传推广工作,与本土特色文化结合深化培育,现场品吸会,打造品牌体验店,开展空盒兑奖活动和事件营销,建立重点零售客户和消费者数据库等具体营销策略,促进品牌培育上水平。

**二是做好基础管理文章。**根据精细化、科学化、全程化、实用化的原则和“全面责任管理、全员绩效考核”的要求,以岗位职责为切入点,以绩效指标、基础工作和中心工作为基础,完善营销部门和岗位绩效考核指标,每月定期对营销部门和个人的工作完成情况进行考评,严格工效挂钩,促进各项目标任务的完成。

**三是做好团队合作文章。**以客户经理公开演讲、竞争上岗为契机,完善竞争机制,提升团队工作激情;以客户经理分组管理为依托,完善协作机制,提升团队合作意识;以定期开展业务培训、技能比武为平台,完善学习机制,提升团队素质;以绩效考核为手段,完善激励约束机制,提升团队工作潜能,打造一支优质高效的营销团队。

**四是做好优质服务文章。**坚持在五项服务上下功夫:为零售户提供订货、送货等服务项目,满足基本要求,在基本服务上下功夫;拓展服务内容和项目,提高零售户经营能力,在增值服务上下功夫;主动提供生活咨询、生日及喜庆祝福,在情感服务上下功夫;提供网络软硬件故障维修、突发性货源需求等应急措施,在应急服务上下功夫;对残疾人、老年人等特殊群体零售户提供力所能及的帮助,在特殊服务上下功夫。(新华社)



## 踏雪送货

黑龙江省鸡西市2012年的第一场冬雪比往年早了一些。

日前,鸡西市降下了今冬的第一场雪,路面因积雪结冰给卷烟配送工作带来了不便。为此,鸡西市烟草专卖局(公司)配送中心立即启动应急预案,确保卷烟安全配送到户。图为送货员张启英正踏雪为该市恒山区红旗乡红旗村的零售客户送货。

李仁科 摄影报道

## 新余烟草:扎实做好冬季防火工作

为贯彻落实“科学发展、安全发展”的安全生产主题要求,10月底,江西新余市局扎实有效地开展了为期3周的冬季防火工作,确保了全市系统的安全平稳。

**高度重视,加强领导。**近日,新余市局召开行政会议,专题研究部署冬季防火工作,重申冬季防火工作的重要意义,探讨了冬季火灾发生的特点和规律,明确了冬季防火工作的任务、经费和责任。同时,市局成立了以分管领导为组长、安保科牵头、区县局等部门负责人为成员的防火工作领导小组,要求物流配送中心、信息中心等部门抽调人员组建防火工作小组,针对本部门重点区域、重点岗位开展防火工作。

**突出重点,强化措施。**一是狠抓办公楼、职工食堂、在建工程的防火工作,市、县局职工食堂、消防控制室进一步健全了消防安全责任制,完善了信息机房、机动

车辆等消防应急预案;开展灭火器全面排查,对年限到期、失效的进行了更换或更换处理,对信息机房、档案室、职工食堂等处灭火器配备数量不足的予以添置;对办公楼、职工宿舍等处消防应急照明和疏散指示系统进行了更新改造,添置了应急灯、疏散指示灯和安全出口灯等消防器材;对在建的市局办公楼消防设施建设进行了跟进,督促施工方消防系统建设达标按时推进。二是狠抓物流配送中心防火工作,完善了各班组、各岗位的消防安全责任和操作规程,开展安全员、保安等人员的消防控制平台操作培训,并就分拣车间纸箱堆放、叉车充电等区域进行了界定,严禁在消防控制室、分拣车间、仓储内使用电水壶、电饭煲等大功率电器,外来人员进入厂区实行问询登记挂牌制度,严禁闲杂人员进入配电房、仓储等重点消防部位,物流配送中心整个厂区全面禁烟。

**开展活动,提升能力。**以“11.9”消防周为契机,一是开展了一次以农村网点等消防管理薄弱部位为重点的消防大排查,突出对其用气、用电、节假日值班进行了检查,责成有关部门对存在燃气瓶离灶台距离过短等问题及时整改。二是组织开展了以职工单身宿舍电器短路引发火灾为模拟场景的消防桌面演练,提升了干部职工的自防自救、火场逃生和处置火灾等应对突发事件的技能。三是开展物流配送中心119消防实战演习,有效检验了物流配送中心消防系统的报警、灭火、广播系统的功能和消防应急预案的实用性、可操作性,进一步提高干部职工正确使用消防器材的能力和自救与他救、受困逃生、疏散以及扑救初起火灾的能力。应邀参与演习的11名消防中队干警、2辆消防车也发挥了关键作用。

(龚国兵 桂小佳)

## 广昌烟草 力促2013年烤烟生产稳步发展

近日,江西广昌县委、县政府提出了五条措施,力促2013年烟叶生产持续稳定发展。

**要着力开辟烟叶种植新的增长点。**广昌是白莲之乡,近几年白莲价格不断上涨,莲蓬争地矛盾突出。因此,在种烟布局上要因地制宜,争取新的突破:一是要大力开发紫色土种烟,重点开发盱江、甘竹两个镇宜烟荒山、荒坡等旱地种烟,做好连片开发,集中整治,常年种植规模达到5000亩以上,产量稳定在1.5万担以上,开垦费用由烟草部门按统一标准给予补助;二是进行土地的合理流转。全县有7000余户无劳力户,他们的土地可以流转出来种烟,还有撂荒耕地6000余亩,利用这些土地来实现“有田种烟、轮作种烟、规模种烟”,确保2013年目标任务的完成。

**提升烟叶基础设施建设水平,持续改善烟叶生产条件。**广昌烤烟生产起点较早,过去建的烤房容量小,不利规模化种植,因此,必须下决心加快淘汰掉老烤房,在新建大型密集型烤房上有大突破,并重点建设3座以上的密集型烤房群,解决制约烟叶烘烤技术的瓶颈,来提高户均种植面积,培植骨干烟农。为了确保这项工作顺利开展,烟草部门按规定10座为止烤房每座补贴3.8万元,3-9座烤房每座补贴3-5万元。今年全县烟水工程有9个项目村,投入资金1600余万元,将建设小塘坝9座、沟渠102条、机耕路26条,将进一步为烟农种烟提供保障。

**加强烟叶生产组织方式创新,提高烟叶生产集约化发展、专业化生产和社会化服务水平。**一要引导和烟农探索新的烟叶生产组织形式,通过烟农自愿加入或由种烟大户牵头,按照互惠互利的原则组建烟叶生产合作社、烟农互助组等专业化组织,大力培育育苗专业户、机耕专业队、烘烤专业队,积极探索大田管理、病虫害防治统治、烟叶采收和烟叶分级等专业队伍建设。二要提高种植规模,力争抓好1-2个集中连片达千亩以上的现代烟草农业示范点,重点培育20亩以上的种烟大户,力争全县户均种植烟达到16亩以上,培育20个以上产烟千担以上的村,800户种烟20-25亩的骨干烟农;三要提高集约化、商品化育苗水平,2013年钢架大棚集中育苗要达100%,以村为单位实行商品化育苗;四要加快烟用农机的推广力度,2013年广昌列为烟叶生产整体推进县机械化试点县,烟草部门将加大补助,乡(镇)村要组建烟用农机专业服务队,通过市场运作,提高农机使用率。

**加强烟技队伍建设。**实行乡镇烟

改善工作、生活条件,充分发挥烟技员的作用。

**要进一步脚踏实地发展烟生产的劲头。**一是各乡镇要迅速召开烟叶生产总结表彰会,贯彻落实全县烟叶生产工作会议精神,大张旗鼓地宣传烤烟生产致富典型,树立科技兴烟榜样,引导农民种烟;二是大力抓好面积的落实,确保2013年完成计划面积2.3万亩,收购烟叶6.9万担,力争完成种植面积2.5万亩,收购烟叶7.5万担;三是强化领导,成立由县长任组长,县委分管常委、县人大党组书记、县政府分管副县长、烟草局长为副组长的烟草生产领导小组,各乡镇、村由主要领导抓烤烟生产工作,并将烤烟生产列入党政班子和干部的主要政绩进行考核,跟干部的晋级和经济利益挂钩;四是狠抓干部作风建设,要在“实”字上做文章,在“实”字上下功夫,克服“差不多、过得去”的马虎思想,以过硬作风来抓好烤烟生产每一个环节;四是继续落实烟叶救助政策。由烟草部门按标准提取烟叶救助金,对因遭受火灾、冰雹、洪涝、干旱等自然灾害,给予一定的救助,由民政部门统一发放;五是加大考核奖励力度。县烟草领导小组在落实面积、烟叶移栽、大田管理三个阶段对乡镇进行全面的检查考评,2013年县财政将拿出70万元奖金,对作出成绩的乡镇、村、村小组、烟农及有关单位和个人进行奖励。

(刘菊)

## 乐安“狠抓” 明年烟叶生产

今年的烟叶收购工作刚刚结束,江西省乐安县就开始从各个方面狠抓明年的烟叶生产。

**狠抓宣传发动。**该县除利用板报、广播、宣传单、宣传车等宣传工具,在全县范围内宣传发展烟叶生产的好处和知识外,还挑选12名烟能手,组成3个宣讲队,于10月底至11月中旬,分赴全县12个产烟乡镇作巡回宣讲,收到了很好的宣传效果。

**狠抓组织领导。**县委、县政府成立了烟叶生产领导小组,县长亲自担任组长,县四套班子领导经常深入挂点乡镇督导指导烟叶生产,并各自负责抓好1个以上烟叶生产示范点建设。各乡镇也成立了相应的烟叶生产领导机构,全县上下形成了烟叶生产齐抓共管的合力。

**狠抓规模种植。**坚持科学规划,合理布局,整合资源,扩大种植规模。一是抓好集中连片种植,大力培植万担乡、千担村、百担组。二是提高户均种植规模,着力培育种烟专业户、科技示范户,确保全县户均种植规模稳定在20亩左右。

**狠抓科技兴烟。**强化科技服务网络建设,配足烟技员。强化新技术推广,对乡村干部、烟技员、烟农定期进行培训,让他们及时掌握新技术、新方法。强化技术措施落实,重点抓好烟田轮作、稻草还田、商品化育苗、平衡施肥等关键技术的落实。

**狠抓政策扶持。**对重点村,优先安排烟水配套建设资金,进一步加大烟用农机具的扶持,重点以烟叶合作社和烟农协会形式组织管理,切实帮助烟区解决“烟水、烟路、烟房、烟机、烟站”问题。

**狠抓奖励考核。**县委、县政府将烟叶生产列入各乡镇明年目标管理考评内容,并将考核结果作为干部提拔使用的重要依据,对在烟叶发展中作出突出贡献的部门、乡村干部、烟技员、烟农,由县委、县政府给予表彰奖励。

(何晓姝)

## 吉水烟草多举措推动 内管工作上水平

为进一步推进专卖内部监督管理工作上水平,确保卷烟市场健康稳定有序,日前,江西省吉安市吉水县烟草专卖局采取一系列措施加强内部专卖管理监督工作。

**一是加强业务V3系统数据分析。**跟踪零售客户卷烟经营进度情况,进行分析对比,查找可疑订单和异常信息,提高监管效率。

**二是加强同级监管。**按照内管工作规范,加强对卷烟配送关键环节的监管力度,坚决杜绝不规范经营行为的发生,确保卷烟100%落地、落户销售。

**三是加强工作痕迹管理。**内管人员在开展各项工作时,启动异常调查情况时客户有签字、重点监管对象有记录、工作情况有台账、动态数据有录入,确保内管工作有详细的监管痕迹记录。

**四是加强人员素质提升。**组织相关管理人员积极学习烟草专卖法律法规、行业内管工作规范及卷烟营销知识,熟练掌握内管各项工作要求和内管工作流程,确保内管工作严格规范。

(陈勇根)

## 宜黄“三到位”抓好 烤烟育苗准备工作

为打好烟叶育苗攻坚战,确保2013年烟叶生产各项目标任务的顺利完成,宜黄烟草“三到位”认真抓好烤烟育苗各项工作。

**一是组织到位,认真核实面积。**为确保育苗工作有序开展,成立育苗工作领导小组,负责对育苗工作进行指导、监督和检查,为扎实抓好育苗工作提供坚强的人力和组织领导保证。同时要求烟叶技术人员认真核对烤烟种植面积,在确保育苗质量、数量的基础上,做到不浪费。

**二是宣传到位,加强技术学习。**印制发放烟叶育苗技术要点,及时宣传烟叶生产最新动态,积极营造广大烟农及地方政府各级政府共同关心关注当前烟叶生产的良好氛围。同时要求烟叶技术人员加强学习,做到人人懂技术、会指导、善应变,确保育苗工作中各项技术措施落实到位。

**三是管理到位,提供有利保障。**为按质、按量、按时完成育苗工作,加强对育苗工场、苗盘及烟用物质的管理,做好苗盘消毒、育苗棚搭建和育苗物质等准备工作,切实将育苗准备工作做细、做实,为育苗工作提供有力保障。

(邹海莉)